
 

 

 
 
 
 

   КЛІНІЧНА ПАРАЗИТОЛОГІЯ 
 

 Мета курсу  – є з’ясування закономірностей сучасного 
перебігу патологічного процесу при паразитозах на основі вивчення 
розповсюдженості паразитарних хвороб у світі та Україні, етіологічних 
чинників, механізмів та факторів їх передачі, основних ланок патогенезу, 
ускладнень, що обтяжують їх перебіг, принципів діагностики та лікування цієї 
категорії хворих на теренах доказової медицини.  

Міжпредметні зв’язки. «Клінічна паразитологія» як навчальна дисципліна 
базується на вивченні студентами медичної і біологічної фізики, морфологічних 
дисциплін, мікробіології, вірусології та імунології, фізіології, патофізіології, 
внутрішніх хвороб, хірургії, неврології, дерматології, епідеміології, 
офтальмології, отоларингології, ендокринології, клінічної фармакології, 
реаніматології, інфекційних хвороб та інтегрується з цими дисциплінами.   
  Програмні результати навчання: є оволодіння знаннями, вміннями та 
навичками для забезпечення адаптації студентів до хворих інфекційного 
профілю; вміння ставити діагноз, обирати відповідні лікувально-діагностичні 
маніпуляції, надавати невідкладну допомогу хворим з інфекційною патологією.   

Очікувані результати навчання:  
знати: морфофункціональні особливості, цикл розвитку паразитів, їх 

локалізацію в організмі людини, патогенний вплив, шляхи зараження та 
профілактику захворювань; морфологію цист найпростіших патогенних форм та 
яєць гельмінтів; методи лабораторної діагностики паразитарних інвазій; чинні 
накази, інформаційно-методичні листи МОЗУ, методичні розробки з 
лабораторної діагностики; значення патогенетичних процесів, які відбуваються 
під впливом паразитів, для розуміння механізмів виникнення патологічного 
процесу, соматичних, інфекційних та інших хвороб людини; морфо-фізіологічні 
основи функціонування неспецифічних факторів захисту та імунної системи, 
пояснення механізмів імунної відповіді та імунопатологічних реакцій, що мають 
значення в розвитку паразитарних захворювань; екологічні зв’язки 
паразитичних організмів із середовищем існування та чинники, що 
регламентують їх географічне поширення; методи лабораторної діагностики 
протозойних захворювань; методи лабораторної діагностики гельмінтозів; 
основні групи препаратів та їх представників для лікування та профілактики 
паразитарних захворювань.  
 вміти: володіти основними методами діагностики паразитарних 
захворювань людини; забезпечити якісний зaбip матеріалу для досліджень та 
його доставку в лабораторію; інтерпретувати значення процесів, які 
відбуваються на молекулярно-генетичному та клітинному рівнях організації 
паразитичних організмів, для розуміння патогенезу протозойних та гельмінтних 



 

 

захворювань людини; трактувати принципи етіотропної терапії та профілактики 
паразитарних захворювань. 

Зміст навчальної дисципліни:  
 І РОЗДІЛ. ЗМІСТ ПАРАЗИТОЛОГІЇ. Загальна і приватна 
паразитології.  Протозоологія, гельмінтологія, арахноентомологія. Розвиток 
паразитологічних досліджень у XXI столітті. Поняття про паразитизм і 
паразитів. Паразитизм як форма екологічних зв'язків у природі. Паразити, їхня 
класифікація. Співвідношення понять «хазяїн» і «середовище проживання». 
Вчення Є.П. Павловського. Поняття паразитоценозу.  
 ІІ РОЗДІЛ. ПАРАЗИТАРНІ ЗАХВОРЮВАННЯ. Поширення 
паразитичних найпростіших. Особливості їх екології, циклів розвитку, шляхів 
зараження, патогенної дії. Паразитичні гельмінти. Плоскі черви. Круглі черви. 
Географічне поширення гельмінтів. Особливості їх екології, морфології, циклів 
розвитку, шляхів зараження. Методи діагностики патогенних гельмінтів. П'явки. 
Паразитичні членистоногі. Кліщі – переносники збудників трансмісивних 
хвороб. Особливості біології комах, їх найважливіші ряди. Специфіка життєвих 
циклів паразитичних тварин. 
 ІІІ РОЗДІЛ. ЕВОЛЮЦІЯ ПАРАЗИТИЧНОГО СПОСОБУ 
ЖИТТЯ. Шляхи проникнення паразитів в організм господарів.  Зміни основних 
життєвих функцій організму у зв'язку з паразитичним способом життя. Вплив 
паразитів на хазяїна і реакції хазяїна на паразита.  Локалізація паразитів.  
Прогрес і регрес в еволюції паразитів. Імунітет при паразитарних хворобах. 
Форми його прояву.  Харчування паразитів за рахунок господаря, механічні 
пошкодження тканин господаря паразитом. Паразити як стрес-агенти, значення 
генотипу паразита і господаря на перебіг паразитарного процесу. Стан імунного 
гомеостазу інвазованого організму. 
 ІV РОЗДІЛ. ПРОФІЛАКТИКА ПАРАЗИТАРНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ. 
Принципи профілактики інвазії в організмі господаря патогенних 
одноклітинних, гельмінтів, членистоногих. Визначення видової приналежності 
паразитичних організмів Заходи боротьби з паразитами - збудниками 
захворювань людини і тварин, збудниками і переносниками збудників вірусних 
та інфекційних захворювань. Заходи боротьби з паразитами - збудниками 
захворювань людини і тварин (одноклітинні, трематоди, цестоди, нематоди). 
Заходи боротьби зі збудниками і переносниками збудників вірусних та 
інфекційних захворювань (кліщі, таргани, клопи, воші, блохи, двокрилі). 
 


